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I QUESTION 1
- Ce triangle est-il rectangle ?
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QUESTION 2

« Quelle est la mesure du cété DE ?
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I QUESTION 3
- Quelle est la mesure du cété TR ?
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I QUESTION 4
I - Quelle est la mesure de I'angle A ?
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I Quelle est la mesure de I'angle A ?
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RELATIONS TRIGONOMETRIQUES DU TRIANGLE RECTANGLE

1) Définitions et propriété
1) Hypoténuse (Rappel)

Définitions :
Dans un friangle rectangle, le c6té opposé & I'angle droit est appelé
I'hypoténuse.

B
[ / hypoténuse

‘ Propriété : L’hypoténuse d'un triangle rectangle est le plus grand coté du friangle.
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2) Reldfions frigonométriques

Définitions : Dans un friangle rectangle :
* Le cosinus d'un angle aigu est €gal au rapport de la longueur de son cdté adjacent par la
longueur de I’'hypoténuse
+ Le sinus d’'un angle aigu est €gal au rapport de la longueur de son coté opposé par la longueur
de I'hypoténuse
« Latangente d’'un angle est €gal au rapport de la longueur de son cbté opposé par la longueur
de son cbté adjacent

Dans un Tnongle ABC rectangle en A : C
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m Dans le triangle GHI H
ci-contre, a quel angle le

coté [GH] est-il : |
a. adjacent 26 b. opposé ?;[ G

. C
a Le triangle ABC 5
: /
ci-contre est rectangle en B. A OhMaoe

p 434

a. Nommer I’hypoténuég, le Odﬁ“‘ B

cOté adjacent et le cOté opposé a I'angle BAC. { Mﬁ( - &
b. En dédui(g_le cosinus, le sinus et la tangente AB
de I'angle BAC. = He
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DOG est un triangle rectangle en D. .

a. Quelle est I’hypoténuse du triangle DOG ? G’O G 9@ &

b. Pour I'angle DGO, nommer le c()t

c. Exprimer en fonction des longueurs des c6tés du triangle :
sinDGO cos DGO tan DGO

d. Pour I'angle 566 nommer le c6té adjacent et le c6té opposeé.

e. Exprimer en fonction des longueurs des cétés du triangle :

G =

sin DOG cos DOG tan DOG
Clol. N
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FLY est un triangle rectangle en Y tel que FL =7 cm et FY = 3 cm.
a. Faire un schéma a main levée.
b. Quelle est I'hypoténuse du triangle FLY ?
c. Pour I'angle VFI, nommer le c6té adjacent et le c6té opposé.
d. Calculer la valeur exacte de cos YFL.
p 431
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a. BNF est un triangle rectangle en B. b. CRI est un triangle rectangle en I.
el e o P 431
R
6 cm
\ 8cm
| /
Quelles sont les valeurs exactes de sin glﬁl?, Quelles sont les valeurs exactes de tan a?\I,
cos BNF et tan BNF ? cos CRI et sin CRI ?
_er_ % e
sin BNF =T =43 tan( CRI | = == = ==
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m PAS est un triangle rectangle en S tel que p 435
SA=3cmet AP =9 cm.

» Déterminer la mesure des@angles A arron-

die au degré pres.
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20 RPOLL_est un triangle rectangle en P tel que p 435

a. Calculer la longueur(P@, arrondie au mm.

b. En déduire I'aire, en cm?, du triangle POU.
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Dans chaque cas, donner si possible p 435
la mesure de I'angle, arrondie au degré si besoin.

a.tanA=0,5 b.sinB=1,5
c.cosC = 0.5 d.tanD=1
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m VERT est un rectangle tel que VR = 10 cm p 435
et VRE = 25°.

» Calculer VT au cm prés.
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m Le triangle ZEN suivant est tel que p 435
/N=13cm,ZE=12cm et EN=5cm.
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a. Montrer que ZEN est un triangle rectangle. P(
h. Calculer ZB, arrondie au dixiéme de cm.
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